
Prawo międzynarodowe publiczne test 2

Prawo międzynarodowe publiczne

Poziom trudności: Średni

1. Aby zwyczaj międzynarodowy był źródłem prawa międzynarodowego musi być uznany za

takie przez:

A - 61 państw

B - inne rozwiązanie

C - 71 państw

D - 81 państw

2. Karta Narodów Zjednoczonych opisując kompetencje ZO ONZ, dzieli sprawy stające na

forum na ważne i inne. Podział ten jest związany z:

A - różnym sposobem głosowania nad tymi sprawami

B - podziałem spraw komisji badawczych

C - inne rozwiązanie

D - z niczym nie jest związany

3. Zmiana tekstu Karty NZ:

A - jest możliwa

B - jest możliwa po 100 latach od powstania ONZ

C - nie jest możliwa

D - inne rozwianie

4. .W sprawie „innej” głosowała Rada Bezpieczeństwa. Uzyskano następujący wynik

głosowania: „za” 10 państw niestałych reszta członów RB nie brała udziału w głosowaniu

ponieważ przebywała na kawie w nowo otwartej kawiarni. Sprawa zatem:

A - nie przeszła

B - inne rozwianie

C - będzie głosowała w MTS

D - przeszła

5. Suwerenność państwa w słupie powietrza nad terytorium sięga:

A - do 80 km

B - do plus nieskończoności
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C - do 100 km

D - nie wiadomo jak wysoko sięga

6. Prawa człowieka można podzielić na takie, które w żadnych okolicznościach nie mogą

być uchylone czy zawieszone oraz takie, które w szczególnych okolicznościach zawieszone

lub uchylone mogą być. Przykładem praw, które nie mogą być uchylone jest:

A - zakaz kontynuowania budów domów kultury

B - zakaz gromadzeń w miejscach publicznych

C - zakaz tworzenia stowarzyszeń

D - prawo do wolności myśli i wyznania

7. Zasadnicza zmiana okoliczności pomiędzy czasem kiedy umowę zawierano a chwila

obecną:

A - może być powodem zmiany umowy za zgodą MTS

B - inne rozwiązanie

C - nie może być powodem zmiany umowy

D - może być powodem zmiany umowy a nawet jej wygaśnięcia

8. ednym z pokojowych sposobów rozwiązywania sporów międzynarodowych

przewidzianych w Karcie NZ jest:

A - kontrakcja

B - reakcja

C - notyfikacja

D - pośrednictwo

9. Odpowiedzialność państwa w prawie międzynarodowym publicznym:

A - nie jest uregulowana za wyjątkiem używania kosmosu

B - nie jest uregulowana

C - inne rozwiązanie

D - powstaje skutkiem decyzji ONZ

10. Odpowiedzialność państwa za szkody powstałe na ziemi przez obiekty umieszczone

w kosmosie ( np. obiekt spada w sposób niekontrolowany) jest ustalona na zasadzie:

A - w inny sposób

B - winy
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C - winy i ryzyka

D - ryzyka

11. Międzynarodowy Trybunał Sprawiedliwości składa się z  ... sędziów:

A - 17

B - 10

C - 13

D - 15

12. Umowa przyjęta w sekretariacie ONZ:

A - może być nie ważna na wniosek ZO

B - może być nie ważna na wniosek RB

C - może być nie ważna na wniosek innego organu ONZ

D - umowy nie rejestruje się w sekretariacie ONZ

E - rejestracja nie wpływa na to czy umowa jest ważna czy nie

13. Depozytariusz w umowie dwustronnej:

A - może unieważnić umowę

B - nie może unieważnić umowy, bo mogą zrobić to tylko państwa

C - inne rozwiązanie

D - nie bierze udziału w umowie dwustronnej

14. Po zarejestrowaniu umowy występuje następujące postępowanie prawne

A - sukcesja

B - akcesja

C - tantum verde

D - obsesja

15. Karta NZ zobowiązuje:

A - wszystkie państwa nawet nie członkowskie, bo dążeniem ONZ jest

prowokowanie wszystkich do przestrzegania jej zasad

B - obowiązuje tylko członków

C - obowiązuje tylko członków, ale rok po ratyfikacji

D - inne rozwiązanie
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16. Odpowiedzialność państwa w prawie międzynarodowym prywatnym

A - jest uregulowana z KNZ

B - jest uregulowana z jednym wyjątkiem

C - nie jest uregulowana z jednym wyjątkiem

D - inne rozwiązanie

17. Pokojowe rozstrzygnięcie sporów międzynarodowych:

A - jest uregulowane w KNZ

B - występuje w formie zwyczaju

C - nie jest uregulowane

D - inne rozwiązanie

18. ZO głosuje w sprawie wyboru nowego członka do RB:

A - sprawa przechodzi większością 2/3

B - zwykłą większością

C - całością

D - inne rozwiązanie

19. Konwencja wiedeńska o prawie traktatów została podpisana w:

A - 1967

B - 1969

C - 1968

D - 1410

20. .Polska przyjęła Konwencję w:

A - 1970

B - 1980

C - 1990

D - 2004

21. KNZ została podpisana w:

A - 1945

B - 1946
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C - 1410

D - 1947

22. Pacta sunt servanda to:

A - zasada że umowa obowiązuje na całym terytorium danego kraju

B - że powinna być przestrzegana w dobrej wierze i należy jej dotrzymać

C - inna odpowiedź

23. Wyjątek od odpowiedzialności państwa w pmp to:

A - prawo przestrzeni kosmicznej

B - elektrowni jądrowych, zapór

C - inna odpowiedź

24. Norma największego uprzywilejowania:

A - występuje w umowie międzynarodowej

B - warunkuje najkorzystniejsze wykorzystywanie członkostwa w ONZ

C - inna odpowiedź

D - dotyczy tylko umów handlowych

25. Ostatnie postanowienia dotyczące Prawa Morza zostały podpisane w:

A - 1982

B - 1981

C - 1983

D - 1994

26. Wstęp w umowie międzynarodowej:

A - poprzedza rozwinięcie umowy

B - nie poprzedza rozwinięcia umowy

C - nie występuje w umowie

D - innerozwiązanie

27. Dwu podmiotowość Watykanu wynika z:

A - prawa Papieża do zawierania umów
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B - wieloletniej tradycji

C - ustaleń 1815

D - inna odpowiedz

28. MTS rozstrzyga sprawę osób fizycznych dotycząca alimentów:

A - nie może dojść do takiej rozprawy

B - strony mogą odwołać się od wyroku

C - inna odpowiedź

D - może za zgodą papierza

29. .Działania zbrojne

A - są ograniczone

B - do rodzaju wojny ustalona jest inna broń

C - inna odpowiedź

D - w przypadku obrony dowódcy możliwość złamania prawa wojennego

30. Sekretarz Generalny wybierany jest:

A - na 5-letnia kadencje bo tak jest  KNZ

B - na 5-letnia kadencję bo taki jest zwyczaj

C - inna odpowiedź

D - na 5-letnia kadencje bo tak ustala ZO

31. Oprócz państw konwencję wiedeńska o prawie traktatów mogą:

A - stosować inne podmioty

B - nie mogą być stosowane przez inne podmioty

C - inna odpowiedź

32. Umowa międzynarodowa zawarta za czasów Ligi Narodów:

A - nie może być nadal ważna

B - może być nadal ważna

C - inna odpowiedź

33. .Umowa międzynarodowa składa się z różnych części. Elementem
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najbardziej rozbudowanej umowy międzynarodowej może być:

A - rebus sic stantibus

B - tantum verde

C - preambuła

D - sursum corda

E - gloria victis

34. Konwencja wiedeńska o prawie traktatów do której przystąpiło blisko 100

państw:

A - jest umową kodyfikującą

B - nie jest umową kodyfikującą

C - inne rozwiązanie

35. inne rozwiązanie

A - może być złożony w każdym czasie

B - nigdy nie może być złożony

C - inne rozwiązanie

36. Depozytariuszem umowy międzynarodowej wielostronnej mogą być:

A - rządy państw i organizacje międzynarodowe

B - tylko organizacje międzynarodowe

C - inne rozwiązanie

D - tylko sekretariat ONZ

37. Zawieranie i związanie się umową międzynarodową:

A - nigdzie nie jest uregulowane

B - to są pojęcia tożsame

C - inne rozwiązanie

D - nie jest to ten sam instrument

38. Ratyfikacja umowy międzynarodowej jest instrumentem prawnym

stosowanym:

A - była stosowana przez Ligę Narodów przy rejestrowaniu umowy

międzynarodowej

B - przez ONZ przy rejestrowaniu umowy międzynarodowej w
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archiwum traktatowym

C - przez państwa przy procedurze wprowadzenia w życie umowy

międzynarodowej

D - inne rozwiązanie

39. Umowa międzynarodowa która nie jest zarejestrowana w

sekretariacie ONZ:

A - nie jest ważna

B - jest ważna

C - inne rozwiązanie

40. Zgoda na rozpoczęcie negocjacji umowy międzynarodowej w RP

udziela:

A - Prezes RM na wniosek ministra kierującego działem

administracji państwowej

B - Prezydent na wniosek Prezesa RM

C - inne rozwiązanie

D - Prezydent na wniosek ministra spraw zagranicznych

41. Umowa międzynarodowa dla swej ważności w RP:

A - musi być wpisana do rejestru ONZ

B - musi być podpisana przez Premiera RP

C - inne rozwiązanie

42. Czy państwo może w stosunkach międzynarodowych zobowiązać

się do określonego zachowania się poprzez inny dokument niż umowa

międzynarodowa:

A - może

B - mogło w okresie 1918-1939

C - inne rozwiązanie

D - nie może

43. Karta Narodów Zjednoczonych:

A - jest umową międzynarodową

B - nie jest umową międzynarodową
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C - inne rozwiązanie

44. Wstęp do umowy międzynarodowej:

A - wskazuje na okoliczności jej zawarcia

B - nie wskazuje na okoliczności jej zawarcia

C - inne rozwiązanie

D - wskazuje na zastosowanie „tantum verde”

45. Klauzula rewizyjna w umowie międzynarodowej:

A - określa w jaki sposób zmienić tekst umowy

B - określa w jaki sposób odwołać się od umowy do sądu

C - inne rozwiązanie

D - wskazuje w jaki sposób jednostka może złożyć rewizję od tej

umowy

46. owo powstałe państwo (dawniej kolonia) może poprzednio

obowiązujące umowy międzynarodowe na tym terenie:

A - przejąć w całości

B - nigdy nie może przejąć ich w całości

C - inne rozwiązanie

D - może przejąć tylko umowy z ostatnich 10 lat

47. Jeden z poniższych tekstów konwencji wiedeńskiej o prawie

traktatów jest prawdziwy:

A - „Traktat nie tworzy obowiązków dla państwa trzeciego bez

jego zgody”

B - „Traktat nie tworzy obowiązków ani praw dla państwa

trzeciego bez zgody RB ONZ”

C - „Traktat nie tworzy obowiązków ani praw dla państwa

trzeciego bez jego zgody”

D - „Traktat nie tworzy obowiązków ani praw dla państwa

trzeciego bez jego papierza”

48. Zwyczaj w opracowaniu umowy międzynarodowej:

A - od powstania konwencji wiedeńskiej dalej może mieć
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zastosowanie

B - od powstania konwencji o prawie traktatów nie ma

zastosowania

C - inne rozwiązanie

49. Konwencja wiedeńska z 1963 roku w nawiązywaniu stosunków

konsularnych pomiędzy organizacjami międzynarodowymi

międzyrządowymi jest dokumentem na podstawie którego jej

sygnatariusze:

A - nie ma takiej konwencji

B - nie nawiązują stosunków konsularnych

C - nawiązują stosunki konsularne
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Prawo międzynarodowe publiczne test 2

Prawo międzynarodowe publiczne

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. A

4. D

5. D

6. D

7. D

8. D

9. A

10. C

11. D

12. E

13. B

14. B

15. A

16. C

17. A

18. A

19. B

20. C

21. A

22. A

23. B

24. A

25. A

26. B

27. B

28. A

29. A
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30. B

31. A

32. B

33. C

34. A

35. A

36. A

37. D

38. C

39. B

40. D

41. C

42. A

43. A

44. A

45. A

46. A

47. C

48. A

49. B
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